[Iponopuuje - peniemba 3ajaTaka 3a BexxOame
1. WM3payyHaTM HENO3HATK YiaH nponopuuje:

2:3=12:x 3:5=x:25 x:8=65:13

2x =12-3 5x=3-25 13x =8-:65

x_12-3 _3-25 _ 8-65
~ 72 *=7s *TT13

x =18 x =15 x =40

2. 3a12kg Heke pobe nnaheHo je 2000 anHapa
a) Konuko Tpeba nnatuTth 3a 18kg Te pobe

12 kg 2000 din T
18 kg x din
18:12 = x: 2000
12x = 18-2000
18-2000 3-2000
12 2
x =3000din

X =

b) KonuKko Kunorpama te pobe ce moxe Kynutu 3a 1500 agnHapa
T 12 kg 2000 din T
x kg 1500 din
x:12 = 1500:2000
2000x = 12-1500
12-1500 12-3

2000 4
x=9kg

21:x = 35:20
35x=20-21
_20-21
- 35

x =12

X

3. KosnukKo je cTBapHO pacTojarbe namehy ABa mecTa ako Ha KapTu pasamepe 1:25000 oHo nsHocn 10cm

Ha KapTtu Y npupoau
T 1cm 25000 cm T
10 cm xcm
10:1 = x:25000
x =10-25000
x = 250000cm = 2500m
x = 2,5km

4. LleHa Kmbure je ca 350 auHapa nosehaHa Ha 420 auHapa. Konuko je To nosehame y npoueHTMma?

350 din 100% T
420 din x%
420:350 = x: 100
350x = 420 100
420-100 42-100
350 35

6100
=———=6-20=120%

noBehamwe nsHocu + 20%




5. YeTupwu pagHuKa nocao Kpeyerba obase 3a 9 catu.
a) Konuko jow pagHuKa je notpebHo Aa 61 nocao 6Mo 3aBpLUeH 33 6 caTn?

T 4 pagHWKa 9 catn l
X pagHuKa 6 caTu
x:4=9:6
6x=4-9
4-9
x = o - 6 pajHUKa

JlakJjie moTpe6Ha cy jour 2 paJiHUKa

b) 3a Konnko BpemeHa 6u Taj nocao obasuna 3 pagHMKa?

4 pagHWKa 9 catn l
3 pagHuKa X caTu
3:4=9:x
3x=4-9
4-9
x = = =12 catu

JlakJjie notpe6Ho UM je 12 caTu

6. AKO ABe Krbure Mmajy ogHoc LeHa 2 : 3 n nnaheHe cy ykynHo 875 AnHapa, KOJIMKO KoliTa CBaKa O/,

HUX?
K, + K, =875 Ki:K,=2:3
Ki+ K, =2n+3n=875 K, =2n
5n =875 K, =3n
875
n=—75-=175 K, =2-175 = 350

K, =3-175 =525
[akne, npBa Kkura KowTa 3504mH a gpyra 5250mH.

7. Ako ce 3a 100 gonapa morke Kynutn 72 eBpa, KonnKko eBpa ce moxe KynuTu 3a 75 gonapa?

T 100 $ 72 € T
75 % x €
75:100 = x:72
100x =72-75
_72:75_723_
=70 T4
x =54 €

8. Tokom npBe Hege/be Maja y cynepmapKeTy je npogato 880 KyTuja Kekca. Cnegehe Hegesbe NpoaaTo
je 15% marbe KyTnja Kekca. KonmKo je yKynHo KyTuja Kekca NpoAaTo TOKOM NpBe A8e Hepesbe maja?

T 880 KyTunja 100% T
X KyTuja 85%
x:880 = 85:100
100x = 85-880
85-880 85-88 17-88
- 100 10 2
=17-44 =748

yKymnHo npojgato 880 + 748
= 1628 kyTtnja



9. lleHa oaena je noBehaHa 3a 4% 360r npomeHe Kypca AMHapa. AKO ce Npu roToBUHCKOM niahakby
opobpasa nonyct og 10% n ogeno oHaa KowTa 4212 AMHApa, KOMMKO je O04eno KowTano npe
NPOMeHe Kypca gnHapa?

MNosehame +4% nobuja ce Kag ce LeHa NOMHOXK ca 1,04
MonycT o4 -10% pobuja ce Kag, ce LeHa NnoMHoxKM ca 0,90
[akne:
(x-1,04):09 =4212
0,936 -x = 4212
4212
X = m = 4500
LLITo 3Hauu aa je ogeno KowTtano 4500 guHapa npe npomeHe Kypca.

10. LleHa Krbure je npeo nosehaHa 3a 10%, 3aTMm cHUXeHa 3a 10% un caga nsHocu 198 gmHapa. Konvka
je buna ueHa npe NocKyn/bera?

Mosehare +10% nobuja ce Kag ce LeHa NoMHOXM ca 1,10
cHUxKere og -10% gobuja ce Kag ce LeHa nomHoXu ca 0,90

Hakne:
(x+1,10)- 0,90 = 198
0,99 -x =198
_ 198 —~ 200
¥ =099~

LLITo 3Hauu aa je Krbura kowTtana 200 guHapa npe npBor NOCKyn/bersa.



